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Niederschrift  

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates 

 

AM ORT BEGINN ENDE 

13. April 2023 Gemeindeamt Aldrans – 

Sitzungszimmer 1. OG 

20:00 Uhr 23:00 Uhr 

 

VORSITZ BGM Strobl Johannes 

anwesende Gemeinderäte  

Gemeinschaftsliste Aldrans mit BGM Hannes Strobl - GLA 

Regina Gapp Plozner Christina Garber Bernhard 

Rösch Hubert Senfter Martin Fleischmann Helmut 

Nössing Ursula   

Die Grünen Aldrans & Unabhängige – GRÜNE 

Brandl Ursula MMag. Frischhut-Gregorin Julia Dr.rer.nat. Reiter Franz 

Mag.Dr. Lederer Mathias PhD Haider Markus  

 

Schriftführer Alexander Nairz 

 

Entschuldigt abwesend: VBGM Nairz Daniel, Martinek Christoph, Stolz Elisabeth 

Sonstige Anwesende: - 

 

 

Tagesordnung 

1) Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit, Unterfertigung der Niederschriften 03/2023 

2) Bericht des Bürgermeisters 

3) Vorstellung und Beschluss über die Gestaltungen am Dorfplatz 

4) Personalangelegenheiten 

5) Anträge, Anfragen und Allfälliges 

 

Beschlüsse 

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit, Unterfertigung der Niederschrift 03/2023  

Der BGM begrüßt die Gemeinderäte, eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit nach § 44 

der Tiroler Gemeindeordnung – TGO 2001 fest. Leider konnte die Niederschrift 03/2023 nicht 

rechtzeitig fertiggestellt werden und wird in der nächsten Gemeinderatssitzung beschlossen. 

 

2. Bericht des Bürgermeisters 

• Baustelle im Dorf hat begonnen. Der Knotenpunkt mitten im Dorf ist mit sehr vielen Einbauten 

ziemlich voll. Leider stimmen die Pläne mit den Ausführungen nicht 100% überein, so kommt 

es immer wieder zu Überraschungen und Problemen. Das Fahrverbot durch die Baustelle ist 

aufrecht und wird auch exekutiert. Die Fahrten für die Landwirtschaft innerorts konnten 

ermöglicht werden. Es steht auch die Ausdehnung des Baufeldes an, angedacht ist der zeitnahe 

Beginn mit dem Ausbau der Wasserleitung und Kanal zur Kirche. 
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• Vorstandssitzung mit Beteiligung der Vorstände von Sistrans und Lans bez. Postpartnerschaft 

wurde am 12.04. im GA Aldrans abgehalten. Die Gemeinde Sistrans sieht es notwendig die 

Infrastruktur zu erhalten. Aus Regionssicht sollte der Standort in Aldrans sein. Sistrans kann 

sich eine finanzielle Unterstützung vorstellen. Auch Lans vertritt die gleiche Meinung. Für diese 

ist der Postpartner in Igls auch interessant. Verblieben ist man in der Sitzung der Vorstände, 

dass in Aldrans im Gemeinderat noch einmal über den Fortbestand der Post in der Gemeinde 

diskutiert werden soll. Jedenfalls kam man zum Entschluss, dass der Postpartner nur in Aldrans 

Sinn macht. Weder in Sistrans noch in Lans macht dieser Sinn. Diese Diskussion sollte auch in 

der nächsten Sitzung geführt werden. Es sollte aber auch der Postpartnerzuteilung für die Zeit 

ohne Partner in Aldrans beschlossen werden. Aufnahme Punkt: Antrag an die Post für die 

Umstellung nach Igls oder nach Innsbruck ins Dez 

  

3. Vorstellung und Beschluss über die Gestaltungen am Dorfplatz 

Der beauftragte Architekt Manfred Gsottbauer berichtet über den Gestaltungsplanung welcher von ihm 

entworfen wurde. Herr Gsottbauer stellt das Projekt vor. Es gibt eine kurze Diskussion über die 

Parkplätze vor dem Gemeindeamt. Der Eigentümer des Gasthauses ist einverstanden mit den 

Maßnahmen, sie wünschen sich ein kleines Mitspracherecht für die Bepflanzung des länglichen Troges. 

Das Konzept inkl. Beleuchtung wird einstimmig angenommen. Der Bereich mit den Fahrradständern 

vor dem Gemeindeamt wird derzeit so nicht umgesetzt. Die Parkplätze beim Schulhof sollen mit 

Fahrradstellplätzen ergänzt werden. Die Vergabe nach dem Angebot ist einstimmig. 

 

4. Personalangelegenheiten 

• Entfällt, da es nichts zu beschließen gibt. 

 

5. Anträge, Anfragen und Allfälliges 

• GRin Frischhut-Gregorin: Die Familie welche den Sozialausschuss beschäftigt wurde nochmals 

vorstellig. Dies wurde mit dem BGM bereits besprochen und soll weiterhin im kleinen Kreis 

bleiben. 

• GR Haider: Es gab ein E-Mail von der Direktion in der VS an die Eltern für einen gemeinsamen 

Elternabend zusammen mit dem Qualitätsmanager. Die Lehrerein der betroffenen Klasse ist 

derzeit nicht mehr im Unterreicht. 

• GR Garber: Das Projekt Dorftaxi ist gestartet und er bittet um fleißige Werbung, dass das Projekt 

gut angenommen wird. 

• GR Rösch: Am 1. April fand wieder Aldrans-Klaubt-auf statt. Diesmal waren fast 100 Teilnehmer 

dabei. 

 

6. Asphaltierungsarbeiten beim Ärztezentrum 

Dieser Punkt wird einstimmig aufgenommen. 

Es liegt ein Angebot der Firma Bodner für die Asphaltierung der Gemeindestraße im Bereich des 

Ärztezentrums in Fagslung vor. Angedacht ich nicht wie im Angebot nur einen Teil der Straße zu 

erneuern, sondern die ganze Fahrbahn über die ganze Länge und Breite bis zu 2. Laterne zu erneuern. 

Der Gemeinderat stimmt einstimmig für das Angebot in der Höhe von EUR 11.347,70 netto. 

 

7. Grundsatzbeschluss zur weiteren Vorgehensweise in Raumordnungsanliegen 

Die Gemeinde hat bekanntlich den Prozess zur Fortschreibung des RO-Konzeptes gestartet. Die 

Bebauungsregeln der Gemeinde sind bereits sehr restriktiv, ein Bauverbot wäre ein zu drastischer 

Schritt. Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass all jenen Bauwerbern, welche bisher noch keinen 

Kontakt bezüglich einer konkreten Bebauung eines Grundstückes mit der Gemeinde hatten, mitgeteilt 
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wird, dass der Gemeinderat Bebauungsplänen für Bebauungen mit mehr als 3 Wohneinheiten (ca. 150 

m2 pro Wohneinheit) kritisch gegenübersteht. 

 

8. Postpartnerschaft – Zugehörigkeit zu welchem Postamt 

Die Post hat ohne Absprache mit der Gemeinde, die Gemeinde dem Partner in Igls zugewiesen. Der 

Wunsch der Gemeinde ist zumindest bis zum Abschluss der Baustelle im Dorfkern beim Postpartner 

im DEZ zu sein. Dies wird einstimmig beschlossen. 

 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr erfolgen, schließt BGM Strobl die Sitzung um 23:00 

Uhr. 
 

Die Niederschrift wurde ordnungsgemäß nach § 46  

(4) Tiroler Gemeindeordnung 2001 – TGO 2001 – 

unterfertigt 

 

Der Bürgermeister       Der Schriftführer 

 

 

 

Gemeinderat           
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